#### 新民网·www.xinmin.cn 24小时读者热线·962555 编辑邮箱·xmhwb@xmwb.com.cn 读者来信·dzlx@xmwb.com.cn

### 中国宇航员成功入驻太空"新家"

# 国际舆论祝贺"神舟":干得漂亮

在视频网站上"围观",在群组里刷着网 友分享的直播图文 …… 世界各地的人们同中 国网民一道,关注着神舟十二号载人飞船启 航、对接核心舱。在浩瀚宇宙,中国人终于有 了自己的空间站,而世界也多了一个太空"基 地"。对于这个"新家",各国网友想说的太多。

### 成功突围不易

"中国的又一次成功!""恭喜!干得漂 亮!"尽管距离神舟十二号神速对接核心舱已 经超过一天,在各大社交平台上、新闻网站上 相关消息的评论区里,外国网友的"贺电"仍 源源不断地发进来。

"祝融号"着陆火星、"中国天眼"向全球 天文学家发出邀请、成功发射空间站天和核 心舱。美国媒体都感叹:"中国的太空梦想似 乎没有界限-一无论是在地球上,还是在地 球之上。

说"干得漂亮",是因为许多人知道,中国 的航天事业能走到这一步不容易。"国际空间 站此前接纳了来自 19 个国家的 200 多名字 航员,但这其中没有中国宇航员。"一名网友 留言道,因为美国的因素,中国宇航员被排除 在国际空间站之外,"这也是为什么中国一直 在努力建造属于自己的空间站"。

"中国从未被允许踏上国际空间站。"在 报道中国空间站的消息时,法新社、英国广播 公司等媒体都会附上类似的背景介绍,美国 哥伦比亚广播公司的报道说,"2011年,美国 国会通过了一项法案,以国家安全为由,禁止 美国国家航空航天局(NASA)同包括中国航 天局在内的中国政府机构接触。

接受哥伦比亚广播公司采访的专家表 示,正是美国的所作所为激发了中国人自力 更生。"坦率地说,我认为他们(中国人)做出 的努力令人非常印象深刻。

### 网友呼吁别酸

然而,即便中国人自己打造空间站的原 因众所周知, 总还是有人非要酸溜溜地把它 歪曲成中国的"野心",甚至说成是中国对太 空领域的"侵略性"举动。对此,有网友希望人 们不要戴着有色眼镜看待中国的成功, 牵强 地将中国科学技术领域取得的成绩政治化:

"别嫉妒。中国是在做真正的创新和科学。'

"试想一下,这一次美国又会出台什么新 的制裁措施?"网友已经看透了美国的套路。 有网友还记得,上一回中国宇航员实现太空 行走时有媒体酸溜溜地造谣称中国字航员其 实是"在水族馆里游泳"。"所以,这一次的'故 事'又是啥?"网友嘲讽道。

"和往常一样,日本人在揶揄中国的时 候,中国正在一步步前进着。""就像田径比赛 一样,相较于盼着比自己跑得快的选手摔倒, 不如自己跑快些。"不少外国网友觉得,与其 将大把的时间花在抹黑中国上,不如沉下心 来干正事儿。

### 人类共同"新家"

随着"神舟十二号""中国空间站"成为热 门话题,另一个单词也红了——Taikonauts (中国宇航员)。这个单词由马来西亚华人在 数年之前发明,这一回被更多人认识。随后, 关于不同国家的宇航员英文怎么拼写的"教 学"文章应运而生,引发网友热烈讨论。

而在不远的未来,也许不只是 taikonauts

印度海得拉

巴警员戴上

冠.

病毒造型的

(中国宇航员), cosmonauts (俄罗斯宇航员). spationauts(法国宇航员)等等也将住进中国 的空间站。

因为按照计划,接待了一批又一批宇航 员的国际空间站,已服役20余年,远远超过 了最初设计时的预计寿命——15年。这意味 着,中国空间站很有可能会在未来一段时间 里成为人类在浩瀚宇宙中唯一共同的"家"。

"尽管现阶段我们还没有考虑国际宇航 员的参与,但未来,他们的加入是有保障的。 中国载人航天工程总设计师周建平说,"我知 道有很多国家已经表达了这方面的意愿。"中 国外交部发言人也表示,期待在不久的将来, 中外航天员能够一道遨游天宫。打造空间站 是中国迈出重要一步, 也是成为人类合作探 索太空过程中的重要一步。中国空间站应当 成为各国宇航员的"新家"。

而正如网友所说:"实现太空飞行对全人 类都有好处。也许有一天我们将不得不离开 文明的摇篮,在某处寻找新的领域。希望当我 们准备迈出这一步时, 能够放下对民族和种 族的偏见。 本报记者 齐旭

## 德尔塔成全球主要流行毒株

英单日新增再次过万 莫斯科延长抗疫限制

世界卫生组织首席科学家苏米 娅·斯瓦米纳坦 18 日在新冠肺炎例行 发布会上表示,由于德尔塔毒株(印度 最先报告的变异新冠毒株)的传播能 力显著增强,这种变异病毒正在成为 全球主要流行的新冠病毒变异株。

斯瓦米纳坦表示, 世卫组织还需 要更多数据,以了解各种新冠疫苗应 对不同新冠病毒变异株的有效性。

根据世卫16日发布的数据,德尔 塔毒株已传播至超过80个国家。

### 英国推迟"解封"

英国 17 日新增超过 1.1 万例新 冠确诊病例,是近4个月以来首次单 日新增超过一万例。近期英国确诊病 例中,感染德尔塔毒株的占约95%。

英国政府原定 21 日解除英格兰 地区所有剩余社交限制规定, 但本周 宣布, 鉴于德尔塔毒株在英快速传播, 上述最后阶段"解封"日期推迟 4 周至 7月19日

德国联邦卫生部长施潘 18 日警 告称, 德尔塔毒株正在德国持续传播 中,成为德国境内最主要的毒株只是 时间问题。德国疾控机构负责人威勒 预计,这种情况最晚到今年秋季就会 成为现实。德国总理默克尔呼吁民众 保持警惕,避免再度采取"封城"措施。

施潘说,德国大约一半人口已经 接种至少一剂新冠疫苗,但民众仍需 谨慎防疫。截至6月6日的一周,德国 6.2%的新增确诊病例感染德尔塔毒 株,这一比例前一周为3.7%。



非洲病例激增

俄罗斯首都莫斯科市长索比亚宁 18日宣布,将目前抗击新冠疫情的限 制措施延长至6月29日,已接种疫苗 的人群有必要再次接种。

由于莫斯科疫情恶化,餐饮机构、 夜总会、卡拉 OK、保龄球馆、舞厅和 其他娱乐场所禁止在23时至次日早 上6时营业。市内公园只允许市民散 步,园区附属娱乐设施将被关闭。

据俄罗斯新冠病毒防控指挥部 18 日消息,在过去一天中全俄新增新 冠感染者 17262 人,累计感染人数超 过528万人。俄中央流行病学研究所 专家列别杰夫表示, 俄近期疫情恶化 与德尔塔毒株在俄传播有关。

此外,世卫组织对新冠病例在非 洲的激增提出警告。截至6月13日的

一周, 非洲新增新冠病例超过 11.65 万例,高于前一周的近9.1万例。限制 措施松懈,加上非洲南部此时天气转 寒以及多种病毒变体出现,导致非洲 大陆沂期病例激增。

### 拜登表示担忧

美国总统拜登 18 日也对德尔塔 毒株来势汹汹表示担忧。他表示,变种 病毒使尚未接种疫苗的人比一个月前 更加脆弱, 尤其德尔塔毒株更容易传 播,可能更致命,对年轻人更危险。

美国驻阿富汗大使馆因大量工作 人员感染新冠病毒,17 日起要求全员 远程办公、非必要不外出。

美国外交人员协会说, 驻阿使馆 114人感染新冠病毒,一名当地雇员 病亡,协会呼吁白宫讯速行动,强制要 求所有驻外人员接种疫苗。 麦芒

当晚移交给巴方的首批约9万剂辉瑞 疫苗进行检测,结果发现这批疫苗不 符合交换协议规定的技术指标。

穆勒哈姆表示, 巴政府拒绝接收 即将过期的新冠疫苗,首批疫苗已全 部银同以色列。

根据与美国辉瑞公司达成的直接 采购协议, 巴勒斯坦政府正在等待由



■ 第75届联大主席博兹克尔主持古特雷斯 (前右)的宣誓仪式

新华社联合国 6 月 18 日电 联合国大会 18 日正式任命安 东尼奥·古特雷斯为下一任联合国秘书长,古特雷斯将于明年1 月1日开始第二个5年任期。

古特雷斯强调,必须加强多边主义,各国应重建相互信任。他 表示,目前需要建立"全球疫苗接种计划",他建议在二十国集团层 面上建立一个由所有生产疫苗国家的政府组成的坚急工作组

### 美国最高法院裁决 保留"奥巴马医改"

新华社华盛顿 6月18日电 美国联邦最高法院 17日以7 票赞成。2票反对的裁决结果驳回共和党人提起的诉讼、保留俗 称"奥巴马医改"的《平价医疗法案》,维持其法律效力。

这是联邦最高法院第三次驳回共和党人谋求废除"奥巴马 医改"的诉讼。舆论认为,"奥巴马医改"扩大了美国医保覆盖 面, 使更多中低收入民众和有既往病史者拥有医保。拜登政府 日前表示,"奥巴马医改"已使逾3000万美国人获得医疗保险。

家父邹国勋,原上海石化体育场退休职工, 于2021年6月17日下午三点五十二分,因突发心 肌梗死,送医抢救无效去世,享年80岁。

因特殊时期,仅通知至亲于2021年6月19日 在龙华殡仪馆办理告别仪式,已办妥。

在此, 谨以此形式, 对生前诸位亲朋好友、 领导同事给予的关心和照顾表示衷心的感谢! 仅此讣闻。

> 子: 邹 晟 女: 邹敏芝

外孙女: 干子乐

媳:金向桦

外孙女婿: 郭彬浩

泣告 婿: 干卫星

2021年6月19日

## 以色列移交疫苗快过期 巴勒斯坦取消交换协议

新华社拉姆安拉 6月18日电 巴 勒斯坦政府 18 日晚宣布,取消与以色 列达成的新冠疫苗交换协议, 因为以

方移交的疫苗"不符合技术指标"

巴勒斯坦政府发言人穆勒哈姆 说, 巴卫生部医疗和技术小组对以方

辉瑞公司直接分批供应的疫苗。